



砥砺奋进谱华章 豪情壮志新征程

山东泰山技师学院揭牌成立

2020年9月,山东省人民政府批复,同意将肥城市高级技工学校改建为山东泰山技师学院。9月28日,山东泰山技师学院正式揭牌成立,这不仅标志着学院跨入崭新的发展阶段,也是泰安市推动职业教育做优做强、高质量发展的重大成果。

开展党建“四个+”办学水平不断提高

学院秉承“立德修身、技以载道、勤学笃实、人生出彩”的办学理念,践行“立本、至诚、格致、精微”的校训,全校教职工辛勤耕耘和不懈奋斗,形成了具有特色鲜明和独特风格的办学传统,为社会累计培养毕业生10万余人,社会化短期培训年均6000人以上,学校毕业生当年就业率多次保持在95%以上。

学院始终以党建引领事业,围绕打造“党建铸魂、匠心圆梦”特色品牌,抓好“党建+业务”“党建+群团”“党建+文化”“党建+创建”党建“四个+”,实现了抓党建促发展、建功新时代的目标。党员干部“进支部、结对子、联项目”,带头参加组织生活,联系专业、课题、技能训练队等重点项目,开展承诺、践诺、评诺活动,带头讲好示范课,争当服务标兵,凝神聚力谋发展,推进学校办学水平不断提高。

2020年,学院参加机械行业职业技能大赛“华中数控杯”工业机器人装调与应用技术大赛,获

得教师组二等奖、学生组一等奖;参加全国机器人焊接职业技能竞赛获职工组团体一等奖,参加山东省职业院校技能大赛、技能兴鲁职业技能大赛电子商务项目均获二等奖,参加泰安市级技能大赛获7个一等奖。

优化办学条件 打造一流育人平台

在壮大名师队伍方面,近年来,学院引进全国技术能手张福伟,成立技能大师工作站,特聘第45届世界技能大赛国家集训队选手石成龙担任高级实习指导教师,建设泰安市级名师工作室17个,20名教师获得“齐鲁名师”“山东省青年技能名师”“山东省首席技师”“泰安市最美教师”等荣誉称号。

学院紧贴需求,开设地方特色专业。与地方龙头企业石横特钢集团对接合作,开设钢铁冶炼专业;与一滕化工、盐化工企业合作开设化工专业,立足肥城桃木雕刻产业特色,开设工艺美术专业;依托“建筑安装之乡”产业优势,做强培优建筑安装专业。示范带动,打造品牌专业,做大做强优



山东泰山技师学院始建于1991年,占地356亩,设6个教学系、9个行政处室,开设14个专业,教职工420人,是国家级重点技工学校、国家级重点职业中专、山东省示范性中职学校立项建设单位。

学院坚持走“开放办学、协同育人、品牌支撑、特色立校”之路,围绕技师学院、省示范校、文明校园、特色名校“四校同创”中心目标,着力打造“协同育人、技能大赛、高考升学、服务地方”四张名片,不断推进育人质量、办学水平双提升。先后荣获全国职业教育先进单位、全国农村青年转移就业先进单位、山东省富民兴鲁劳动奖状、山东省技工教育先进集体等荣誉称号。

势专业,机电技术应用专业被评为山东省现代学徒制试点专业,电子商务专业获批山东省中等职业教育品牌专业建设项目,桃木雕刻入选省职业教育技艺技能传承创新平台建设计划,申报钢铁冶炼和工艺品制作两个新兴专业,新兴特色专业优势显现。

在做强实训基地方面,学校成功承办全国VR技术应用大赛、世界技能大赛省选拔赛、“技能兴鲁”职业技能大赛、省职业院校技能大赛、泰安市“技能兴泰”职业技能大赛等7项国家、省市级大赛,被

授予“世界技能大赛塑料模具工程项目中国集训基地”“山东省技能大赛集训基地”、“泰安市虚拟现实人才培养基地”,部分新建专业实训实施实现了从无到有,从有到优的转变。

发挥服务职能 助力地方经济发展

统筹优质资源,学院组织市内24家职业学校、职业培训机构、镇街成教中心校,成立肥城市职业教育联盟,打造优势互补、资源

共享、服务地方的现代职业教育共同体,建立灵活、务实、高效的合作运行机制,提高技能人才培养质量。

密切校企联系,搭建互动平台。与当地企业联合会合作,成立君子商学院,整合产业企业资源,联合市骨干企业和区域高等院校,实现优势资源共通共享,积极聘请领军人才、高校教授、行业专家来校担任客座教授,发挥师资、设施优势,为企业职工技能提升和师生实习实训搭建优质平台。

在深化校企合作方面,学院与企业共同开设冠名班、订单班,实施“实训基地+企业车间”、“课程+工作岗位”、“专业+企业”培养模式,构建专业课程衔接体系,形成校企一体化育人示范标准。学生进入当地重点企业、规模企业顶岗实习,实现了“家门口”就业,高质量就业率持续提升;同时,在人才供给、培训培养、职业能力考核等方面多维度发力,面向社会广泛开展特种作业、员工技能提升、职业能力资格鉴定等培训服务,为企业、行业发展提供了有力的人才支撑。

百舸争流千帆竞,乘风破浪正远航。山东泰山技师学院将秉持改革创新的智慧勇气,以更加饱满的热情,昂扬的斗志,攀登跨越,扬帆远航,努力打造全国知名、山东一流的技工院校,为推动经济社会高质量发展做出新的更大的贡献。

(李庆伟 石祥兆)

赋能网络安全与物联网职业教育

山东信息职业技术学院牵头成立两个职教集团

本报济南12月27日讯(记者 尹明亮)12月中旬,山东省网络空间与信息安全职业教育集团、山东省物联网职业教育集团成立大会在潍坊举行。会议审议通过了《山东省网络空间与信息安全职业教育集团章程》《山东省物联网职业教育集团章程》,选举产生了集团组织机构,举行了揭牌仪式和签约授牌仪式。这是山东信息职业技术学院深入推进产教融合的又一重要举措。

大会上,共有来自全省的本科、高职及中职院校、行业企业、科研院所等100家单位的专家、管

理部门领导、企业负责人代表200余人参加。

据了解,山东省网络空间与信息安全职业教育集团、山东省物联网职业教育集团由山东信息职业技术学院牵头组建成立,集团分别有成员单位117家、92家。山东信息职业技术学院任山东省网络空间与信息安全职业教育集团、山东省物联网职业教育集团理事长单位,院长王协瑞当选集团理事长。

山东信息职业技术学院作为山东省网络空间与信息安全职业教育集团、山东省物联网职

业教育集团的牵头单位,近年来,聚焦新一代信息技术产业发展,围绕“安全+”新业态,建立电子与通信专业集群,重点扶持和建设网络空间安全和物联网两个专业。

据介绍,成立山东省网络空间与信息安全职教集团、山东省物联网职教集团,是学校落实立德树人根本任务、实现产教深度融合、促进校企优势资源互补、培养高素质技术技能人才的新途径和新模式,也是加快职业教育改革与发展步伐,构建现代职教体系推进产教深度融合的重要举措。

山东经贸职业学院举行毕业生双选会

2500名毕业生 引来9000就业岗位

本报济南12月27日讯(记者 尹明亮)12月20日,山东经贸职业学院举办2021届毕业生就业双选会,2021届2500余名在校毕业生参加双选会。

据介绍,本次双选会在学院冬季网络招聘会的基础上,综合潍坊市各级人社局及校企合作单位,遴选出200家参会,提供与专业度匹配较高的就业岗位9000余个。参会单位既有北汽福田、雷沃重工、平安人寿等国企,又有鲁南制药、山东新星、潍坊百货等当地规模较大的知名企,还有日照三兴等毕业生自主创业企业。为方便招聘单位对毕业生有一个更加深入的了解,山东经贸职业学院还在会后安排了50余家单位进行宣讲、面试,为招聘单位和毕业生提供全方位服务,助推毕业生高质量就业。

在双选会上,同学们纷纷就工作内容、发展空间、薪资待遇等问题向招聘单位进行咨询,据学校初步统计,在此次双选会上初步达成就业意向的大学生有1200余人。

入围山东高水平建设高校,全面融入“政产学研金服用”创新体系

济南大学高质量发展跃上新台阶

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮
通讯员 刘珂珂

进入2020年底,山东省高水平建设高校名单的公布在山东高等教育界掀起一阵波澜,在15所入围高校中,济南大学进入“冲一流”建设高校名单。对济南大学来说,入围这个名单只是一个缩影,建设高水平大学,推动高等教育高质量发展,济南大学在2020年其实取得了很多进展。

在山东省公布的名单中,除了学校整体进入“冲一流”建设高校名单,济南大学的材料科学与工程学科入选“高峰学科”建设项目,化学工程与技术、计算机科学与技术、应用经济学入选“优势特色学科”建设项目,数量在山东省属高校中同样名列前茅。

据介绍,这也是济南大学近年来推进落实“学科振兴计划”的成果。近年来,济南大学强化学科内涵建设,坚持多元、分类发展战略,逐步构筑了高

峰高原、优势特色、新兴交叉协调发展模式,形成“高峰辐射高原、高原支撑高峰”的学科生态。应用经济学入选省高水平学科,实现了济南大学人文社科类省级学科的新突破。除此之外,2020年,济南大学新增教育学、城乡规划学、社会工作、旅游管理、工商管理5个硕士学位授权点,进一步优化学科结构,学科布局更加合理。

2020年,济南大学建设高水平大学所取得的成果不止如此。这一年,济南大学深化产教

融合,坚持服务新旧动能转换,精准对接山东省“八大发展战略”与“十强产业”,全面融入“政产学研金服用”创新体系,打造梁山县、寿光市、滨海开发区和莘县产业技术研究院作为地方社会发展创新驱动的强劲引擎。此外,学校积极申请应急管理学院暨应急安全智慧学习工场建设,位列教育部遴选出的首批19家建设试点单位。

2020年,济南大学获得国家级科技项目立项53项,省部级科技项目123项,其中包括国

家重点研发计划、山东省重大科技创新工程、山东省重大基础研究计划等国家和省部级标志性项目19项,实现国家自然科学基金优秀青年基金历史性突破。

在社会科学方面,2020年,济南大学获得国家社科基金项目27项,其中年度项目与青年项目立项数全国排名第42位。此外,《济南大学学报(社会科学版)》入选CSSCI来源期刊(扩展版),荣获“全国高校社科精品期刊”。